

Instantánea política Ave, Lerroux imperator!

Don Alejandro Lerroux y Garza ha sido saludado desde la tribuna del Teatro de la Comedia, de Madrid, transformado en centro de la política española en la mañana del domingo. Don Melquíades Álvarez ha levantado su diestra hacia y por un momento ha pasado la eximia figura del jefe del republicanismo radical. El público se ha puesto en pie. La cerrada ovación es como el vuelo de una bandada de palomas dispersión, que llevan un mensaje. En los palcos se hallan nuevas y viejas representaciones políticas. En uno el líder socialista, Cordero, Bergamín... algunos más. Cordero le gusta el discurso. Los conceptos del señor Alvarez sobre el socialismo los encuentra prácticos y favorecedores al partido. El Cordero cree que si el número de socialistas en el parlamento ha de reducirse en el próximo, ganará en fuerza por una buena selección. Para Maura—el invitó a Cordero a que asistiera a la conferencia del domingo—lo importante del discurso fue la adhesión de don Melquíades al señor Lerroux y para Bergamín el discurso es admirable en su principio a su fin. Los primeros aplausos sonaron cuando don Melquíades aludó al principio de la autoridad desde el estrado. La ovación clamorosa, ya avanzada el discurso cuando llegó al hombre "en quien pone sus esperanzas la mayoría de los vivos y los aplausos confundidos en tumultuosa ovación, cuando el brazo se tendió ofreciendo mi concurso y el curso de los que me siguen". De este modo ocurrió la consagración de Lerroux en el melquíades militante. Partidos que han ingresado en otros, aumentando corrientes, nos pareció la oferta de los luchadores romanos: Salve, Lerroux: los que van a morir te saludan!

Alvarez de LEON

Palabras de Aiborno

Murcia.—El ministro de Justicia ha sido obsequiado con un banquete. A los postres, agradeció el homenaje. Afirmó que la República es antirreligiosa y que ellos no tienen una República socialista, burguesa, sino de orientación socialista, sin más propiedad que la que produce el trabajo. Terminó diciendo que el pueblo tiene la palabra para decir quiénes deben gobernar; si quienes luchan para salvarle o los fracasados del antiguo régimen.

FUNERARIA VIUDA DE MONTIVUELO

MAYOR PRAL., 186. TEL. NÚM. 5
PALENCIA

La transformación agrícola de Castilla La Escuela de Capataces regadores que está instalando en Palencia la Mancomunidad Hidrográfica del Duero

Cada día se afirma más la gran esperanza que para las regiones castellanas representa la transformación de los terrenos de secano en regadío. Pero a la vez que se desarrolla el plan de riegos, es precisa una previa labor de enseñanza que imponga al labrador en los problemas del agua y le capacite para aprovechar fecundamente los medios de riqueza que se van a poner en sus manos. El labriego de Castilla, habituado secularmente al secano, debe despojarse de los hábitos y emprender nuevos cultivos. Para resolver este problema, con respecto a las 50.000 hectáreas que en su día habrán de regarse en la provincia de Palencia, la Mancomunidad Hidrográfica del Duero está ultimando la instalación de la primera Escuela de Capataces Regadores, que puede servir como muestra de la eficaz labor que conviene desarrollar por toda la cuenca del Duero. Con ello también, demuestra la Mancomunidad su preocupación por resolver íntegramente el problema, cuidando de que la transformación no consista solamente en la construcción de pantanos, acequias y canales, sino también en la preparación cultural y técnica de los hombres que han de vivir y trabajar en el futuro sobre las tierras enriquecidas por el regadío.

Los edificios y construcciones anejas de la Escuela de Capataces de Palencia quedarán terminadas en breve. Ya están efectuadas las siembras de Otoño y comenzados los cultivos de selección con objeto de obtener por los métodos más modernos de genética—diversas variedades de plantas, principalmente de trigo y maíz adoptados en los regadíos. En este año se adquirirá ganado y para el otoño inmediato se comenzarán las enseñanzas.

En la Escuela se enseñará a regar, nivelar tierras, construir regueras, seleccionar semillas, prácticas de ensilaje, alternativas más convenientes, etc... Se procurará infundir a los alumnos la afición y conocimiento de la ganadería, como complementaria que es del riego, adiestrándoles igualmente en la técnica y manipulaciones de las industrias derivadas de la leche. Constituirá, en fin, una explotación modelo, tal como la Mancomunidad concibe los nuevos regadíos, guardando la ganadería y la explotación con los cultivos. Como ganados se adoptarán el vacuno y el de cerda peculiares del riego, y para ello se han construido un estable y porqueriza con todas las condiciones modernas que la técnica aconseja. En la Escuela existirán buenos sementales que facilitarán el incremento de la ganadería en la provincia.

Todas las enseñanzas que se den serán eminentemente prácticas, efectuando los trabajos los propios alumnos. Estos serán

obreros que pensionen los Ayuntamientos, Diputaciones y entidades agrícolas, aparte de los que espontáneamente deseen asistir. De este modo llegará a formarse en cada pueblo un núcleo de labradores, especializados en el regadío, que vayan extendiendo entre los demás sus prácticas y conocimientos. Esta labor se completará mediante la instalación de una profusa red de campos de demostración en los que se divulgarán las experiencias que se emprendan en la Escuela.

Tiene también la Escuela de Capataces de Palencia, como misión importante, la experimentación y ensayo de los cultivos más convenientes. El problema, como ya decimos, es preciso resolverlo simultáneamente a la construcción de las obras, para que cuando el agua llegue a la linde de cada finca, tenga el labrador resuelto económica y eficazmente, el empleo del riego. La Escuela de Palencia es un ejemplo que la Mancomunidad desearía multiplicar por toda la cuenca, en la medida de sus recursos y de la colaboración entusiasta que debe encontrar esta obra en todas las gentes de Castilla que sientan y comprendan verdaderamente donde está la base para el porvenir de la región.

El premio Marv

El Patronato del Premio Marv ha estudiado los trabajos presentados para el Concurso sobre el tema "Estudio médico-social del Convento sobre reparación de las enfermedades profesionales, aprobado en la 7.ª reunión (mayo-junio de 1925) de la Conferencia Internacional del Trabajo y examen crítico de su posible aplicación a la economía española", y ha acordado conceder casi la totalidad del Premio, o sean cuatro mil pesetas y cien ejemplares de la Memoria impresa al trabajo que lleva el lema "Ramazzini. 1633-1714" y las restantes mil pesetas, más cien ejemplares de la Memoria impresa, al que lleva por lema "Ramazzini 1701".

Ha acordado, además, considerar como dignos de mención a los que llevan por lema "De Morbis Artificum" y "Medicinis plebeis curantis est interrogare quas artes exercent". Abiertas las plicas, resultó ser autor del primer premio don Leandro Silván, residente en Sevilla, y del segundo, don Vicente Andrés Bueno, residente en Valladolid.

Si los autores de los otros dos trabajos mencionados autorizan para abrir las plicas al Patronato, éste se complacerá en publicar sus nombres en la fecha de la adjudicación del Premio, que estatariamente ha de ser el día 8 de enero; fecha en que cumple los ochenta y seis años el General Marv.

Semana de Arte en Palencia

Artistas que concurren a la exposición de 'El Diario'

CERÁMICA ARTÍSTICA

Marino Esteban Gutiérrez
No somos nosotros, precisamente, los doctores que vamos a elaboraros la receta del autotommo, ni tampoco los ingeniosos moscos que con visión rayana en un fantástico mundo, nos adueñamos a descubrir con literatura nueva y repulsiva a los ases del Arte que con toda su técnica exponen sus trabajos en LA SEMANA DE ARTE.

Seremos sinceros, radicalmente sinceros, con esa sinceridad que caracteriza nuestro propósito, de placticidad firme. Hoy vamos a dedicarnos a la "Cerámica Artística" que expone Marino Esteban Gutiérrez, cuya obra está moldeada al recuerdo impecadero de tres grandes maestros; como Bernard Palisse, que resurgió la cerámica silicea sin dejar huella. Luca Della Robia, creador de los célebres mayolicas italianas y Juan Federico Bottger, continuador de los trabajos de los alquimistas que dió a luz las parcelanas en Europa, desarrollando victorioso la fábrica de Alrehtsburg de Meissen.

Como éstos, Marino Esteban Gutiérrez, trata de hacer de las arcillas una Cerámica personal, exclusivamente propia. El observador puede ver estas diferencias en sus barro negro y grises.—En todos lleva un análisis profundo, meditado, y con un dominio sutil dá en sus diferencias formas el carácter de un nuevo estilo.

Ha arrancado de su temperamento recio, estilizaciones de una cerámica antigua traducida con franqueza a los tiempos contemporáneos.

En su Stand, dividido en diversos grupos, vemos en sus barro formas ibéricas, ejecutadas con una delicadeza terminante, de verdadera damela; formas romanas que a no ser vistas por nosotros creeríamos que verdaderamente lo eran; formas egipcias de una imitación inaudita, formas griegas de una inigualable reproducción, y recorriendo todos sus trabajos juzgamos con veracidad que está adentrado en el estudio de la Cerámica con conocimiento de causa.

Hay cuatro grupos interesantes.

Los colores a gran juego.—Barros negros y grises.—Estilo griego y grés cerámico.

El primero es de un estilo renacentista español, donde se atisba el sello de su personalidad, técnicamente estas decoraciones responden en un todo a su fantasía creadora.

Su tendencia aquí, está basada en la escuela italiana de Pessaro, sin embargo domina la mano del arte español.

El segundo grupo, se ven los estilos romano, egipcio e ibérico.—Todos ellos, están ejecutados con una delicadeza, con una línea y con una suavidad que da la impresión sorprendente de una vitrina de museo. La creencia al hacer estas vasijas, es a la observación de los barro negro de Tirria.

El tercer grupo la Cerámica griega, está representado por anforas, lekitos y copas que usaban en la época antigua los magnates griegos, se representan en sus panzas animales, flores, dioses y héroes de fina estilización. Su decoración en crudo y su baño alcalino, hacen resaltar maravillosamente las tonalidades en que están concebidas.

Y el cuarto grupo, el del grés cerámico se sujeta a formas espontáneas en los que impera el estilo oriental de China y Japón.—La estilización y la esbeltez de estas vasijas, acusan una investigación certera de la tendencia artística de estos países.

Sus esculturas, modeladas en barro cocido, son de una ejecución admirable y de un parecido sin adulación.

Nueva Fiesta de Palencia
Admite abonados.— Mayor, 25
LEA USTED EL DIARIO

El decreto sobre las importaciones Don Marcelino Domingo hace declaraciones de gran interés

Hablando con los periodistas el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha hecho las manifestaciones siguientes:

—Voy a hablar a ustedes—dijo—del reciente decreto sobre contingentes de importación. Este decreto, dado por el ministerio de Agricultura, fijando contingentes de importación de determinados productos en España, ha merecido por parte de la opinión una buena acogida, habiéndose, en general, juzgado acertado su propósito y provechosa su finalidad. Tanto en las numerosas comunicaciones llegadas con este motivo al ministerio, como en parte de la Prensa de distintos matices, se refleja la justa compensación de las causas que han aconsejado lo promulgado del decreto y las posibilidades que ofrece para la defensa de nuestro comercio exterior.

Hay que manifestar ante todo que se trata de una medida puramente defensiva, nunca ofensiva, que pudiera significar la menor hostilidad hacia nación alguna, ni motivar la más ligera atenuación de las cordiales relaciones de comercio con los demás países que realizan con España un intercambio virtualmente ventajoso, pero a pesar de este firme propósito, las características actuales del comercio internacional exigen la utilización de los medios necesarios para la debida defensa del mercado exterior de los productos nacionales.

Habiéndose expresado algunos recelos de que las medidas restrictivas que pudiesen tomarse respecto a ciertos grupos de mercancías importadas, pudieran repercutir en determinados sectores de la exportación, hay que anunciar que la aplicación del decreto se realizará siempre con decisión, pero después de un detenido estudio de los factores que intervienen en el inter-

cambio comercial, de manera que sin lesionar intereses de grupo se obtengan resultados más favorables para el contingente de la economía del país.

Los intereses que pudieran verse afectados por la citada disposición han de comprender que no se trata de causar lesión alguna a ningún sector de la economía del país, sino al contrario, de favorecerlos y defenderlos a todos; pero es preciso que comprendan asimismo que los intereses particulares deben someterse y vincularse a los grandes intereses nacionales, y esto no solamente por deber patriótico sino por propio imperativo del egoísmo, ya que la prosperidad de la economía en conjunto del país se presenta mejor garantida con el normal desarrollo de la respectiva actividad comercial.

Se han iniciado también temores de que la promulgación del decreto pudiese producir un incremento de importación debido a quienes se anticipasen impremeditadamente a comprar mercancías que, normalmente, llegarían más tarde. Ante esta posible maniobra hay que advertir que en el caso de que se intentase, el ministro no vacilará en aplicar las medidas que lo impidan por completo.

El ministro de Agricultura ha visto con verdadera satisfacción el asentimiento y conformidad al citado decreto, lo cual fortalece su propósito de defender enérgicamente al comercio exterior español, que tanta repercusión tiene en completo de la economía nacional, y se complace en subrayar ese estado de espíritu, más que por lo que pueda tener de adhesión a dichas medidas, por lo que revela el interés comprensivo que merecen de la opinión problemas de tanta importancia para la vida del país.

Reunión ministerial El Consejo celebrado ayer

Sobre las seis de la tarde, comenzaron a llegar al Palacio de Buenavista los ministros, al objeto de asistir al anunciado Consejo.

El primero que se detuvo para hablar con los periodistas, fué el señor Azaña quien manifestó que en el Consejo no se ocuparían los ministros de los sucesos de Castilblanco y Zalamea, puesto que es asunto de la exclusiva competencia del señor Casares Quiroga.

Negó el presidente del Consejo la certeza de ciertos rumores recogidos por los periodistas sobre una reunión de jefes de la Guardia civil, que habían expuesto determinadas peticiones al ministro de la Gobernación y replicó que no había hablado con el general Sanjurjo ni con el ministro de la Gobernación; pero le parecía un disparate lo que se decía, y de ello no había que hacer caso, porque ya se sabe lo que son esos rumores. En el verano pasado habló el general Sanjurjo con él sobre un permiso, y luego se atribuyó a la entrevista una importancia que no había tenido.

Los informadores le dijeron que el señor Lerroux había visitado a don Melquíades Alvarez para agradecerle las frases halagüeñas que para él pronunció en su discurso de ayer y el concurso que le había ofrecido, y el señor Azaña manifestó que no ha curso.

Al ministro de Marina, señor Giral, los periodistas le hicieron saber los rumores que circulaban incluso de crisis, con motivo de los sucesos de Castilblanco, y se limitó a contestar que no sabía nada. Es cierto que el Consejo estaba anunciado para hoy, pero no sabía la causa de que se hubiera anticipado como no fuera porque hoy se reúnen las Cortes.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

A las seis y media quedó el Consejo reunido y terminó una hora después.

Próximamente a las ocho salió el ministro de Estado señor Zulueta, y dijo que el Presidente facilitaría una referencia de lo tratado. No había nada de interés. El ministro de Hacienda se había ocupado de la prórroga de los presupuestos, en cuyo estudio se había invertido casi todo el tiempo.

Añadió el señor Zulueta que hoy a las diez y media de la mañana se volvería a reunir el Consejo para continuar ocupándose de importantes asuntos y de los presupuestos, en cuyo estudio se había invertido casi todo el tiempo. Mañana, a las diez y media de la mañana, continuará el Consejo.

El ministro de Obras Públicas señor Prieto, anunció que había sido firmado el nombramiento del nuevo director de Aduanas; pero se reservaba el nombre para que le diera el ministro de Hacienda, señor Carrer. Este dijo que el designado era don José Berruete, diputado a Cortes por Tarragona.

El ministro de la Gobernación señor Casares, manifestó que no se habían ocupado de los sucesos de Castilblanco. En toda Extremadura hay completa tranquilidad. Ha sido nombrado nuevo gobernador de Cáceres; pero no se hará público el nombre hasta que lo conozca el jefe del Estado.

Los ministros de Instrucción Pública y de Agricultura, confirmaron que el Consejo se había dedicado al estudio de los presupuestos, estudio que continuará hoy, especialmente por lo que se refiere al examen de las partidas nuevas.

Dijeron que el Consejo de hoy se celebraría también en el Ministerio de la Guerra porque en el palacio de la Presidencia se están realizando obras. Don Marcelino Domingo añadió que no se había tratado del plan parlamentario, asunto del que los ministros se ocuparían en la reunión de hoy y que hoy también el Consejo adoptaría importantes medidas sobre el orden público. No se trató de los sucesos de Castilblanco, y el ministro de la Gobernación se limitó a dar cuenta de su viaje a Badajoz.

DE PROVINCIAS

UNA NIÑA MUERTA POR SU MADRE

Zamora.—En el inmediato pueblo de Morales del Vino, se ha registrado una dramático suceso que impresionó hondamente al vecindario.

Un matrimonio de quincalleros ambulantes formado por Manuel García, de 18 años, y Celia Sierra, de 23, naturales de Orense y que accidentalmente se hallaban en el referido pueblo, tuvo una violenta discusión.

Manuel pretendió agredir a su mujer y entonces Celia, para defenderse amenazó a su marido con un revólver.

En un movimiento violento, se le disparó el arma a Celia, y el proyectil fué a herir gravemente a una niña de nueve meses, llamada Genoveva, hija del matrimonio, que la esposa tenía en sus brazos en el momento de la discusión.

La niña herida fué trasladada por la ambulancia sanitaria al Hospital de esta capital, donde falleció a poco de ingresar.

El matrimonio de quincalleros ha ingresado en la cárcel.

Dr. Manuel Lora
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO DE CASTAÑO, C

UN JOVEN MATA A SU NOVIA Y AL PADRE DE ESTE

Segovia.—En el pueblo de Uruñías del partido de Sepúlveda, sostenían relaciones amorosas desde hace tiempo los jóvenes Julián Lobo Martín, de 23 años, y Ditiána Martín Guizarro, de la misma edad.

El padre de la joven, Inocencio Martín Horcajo, de 63 años, se opuso a dichas relaciones, y, entonces Ditiána, determinó romper todo trato con su novio.

Julián poseído de odio contra el padre o apasionado de la hija extremadamente, recayó en la idea persistente de matar a Inocencio y a Ditiána, cuando comprobó que no tenía esperanzas de proseguir las relaciones interrumpidas.

Ya entrada la tarde, se trasladó al lugar conocido por Huerta del Balsamo, en la que se encontraban padre e hija y sin mediar palabra, les agredió produciéndoles la muerte.

AGRESOR HUYÓ DEL PUEBLO, PERO LA GUARDIA CIVIL PRACTICA HÁBILES GESTIONES Y SE CREE QUE SERÁ DETENIDO.

ACCION NACIONAL FEMENINA

Segovia.—Se reunieron numerosas damas de esta capital, acordando constituir la Sociedad "Acción Nacional".

El primer acuerdo que tomaron fué enviar al Gobierno un telegrama de protesta por la muerte violenta de un cabo y tres números de la Guardia civil, ocurrida en Castilblanco.

UN OBRERO PARADO HIERE A DOS SACERDOTES

Bilbao.—Comunican de Lamiaco que cuando se dirigían a la iglesia, a la hora del rosario, dos sacerdotes de aquel pueblo, les hicieron varios disparos desde una tapia.

Cayó herido uno de ellos, llamado don Bernardo Iza, de cincuenta años de edad, y cuando su compañero acudió en su auxilio, se sintió también herido. Fueron trasladados en grave estado a Bilbao.

Declararon que sospechaban que el agresor fuese un joven de diez y siete años, llamado Jesús Alvarez.

Detenido éste se confesó culpable, diciendo que los sacerdotes repartían los socorros a los obreros parados con arreglo a sus simpatías, y que con este motivo y como obrero parado tuvo días atrás una violenta discusión con ellos.

FUNERARIA CRISTO
Mayor Pral., 168
Frente a la calle Nueva
PALENCIA

ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS

Bilbao.—En una romería celebrada en Deusto surgió ayer un choque entre republicanos y nacionalistas.

Intervino la Guardia civil, que impidió que la lucha tuviera lamentables consecuencias.

También en el campo de Bolantín se produjeron incidentes, resultando lesionadas varias personas. Fueron detenidos algunos de los alborotadores.

†
Cuarto aniversario del Ilustrísimo señor
Don Francisco Cidón Morrondo
que falleció en Sahagún
el día 6 de Enero de 1927
después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su viuda doña Brígida Rojo Retuerto; hermanos; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado el día 6 del actual, fecha de su cuarto aniversario por lo que les quedarán muy agradecidos.
Todas las misas que se celebren los días 3, 6 y 7 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Nueva Fiesta de Palencia
Admite abonados.— Mayor, 25
LEA USTED EL DIARIO

LEA USTED EL DIARIO

Gobierno civil

Se posesiona del mando de la provincia el nuevo gobernador

Esta mañana, en el sudexpreso de Galicia, llegó a Palencia el nuevo gobernador civil, don Roberto Blanco Torres, personándose en su despacho a las once y media, momentos, después de su llegada.

El secretario de aquel Centro y gobernador civil interino, don Manuel de Castro, le hizo entrega del mando de la provincia, después de los atentos saludos de rigor, e inmediatamente le presentó a todo el personal de las Oficinas, oficiales de Secretaría, Comisaría de Policía, Inspección de Sanidad, Sección de Economía, Sección de Fomento, a quien el señor Blanco y Torres dirigió la palabra, ofreciéndose para todo cuanto redunde en beneficio de la buena marcha de los asuntos encomendados a dichas dependencias, no sólo como Jefe superior, sino como un compañero más que viene a colaborar en favor de un pueblo para el altamente simpático, del que tenía los mejores antecedentes que ahora comprueba con verdadero placer.

El señor De Castro agradeció las frases tan amables y laudatorias del nuevo gobernador, y le rindió el homenaje de sus respetos en nombre de todo el personal mencionado, a cuyos jefes fué presentando con merecidas palabras de elogio.

Al saber la llegada del señor Blanco y Torres, las autoridades de Palencia se apresuraron a complimentarle y saludarle.

Los primeros en llegar al despacho de nuestra primera autoridad, fueron el vicepresidente de la Excelentísima Diputación, don Salustiano del Olmo, en funciones de presidente por enfermedad de don David Rodríguez, secretario del mismo centro don Mariano del Mazo, cortador don Julio Vielva y varios señores diputados.

Después acudieron el alcalde de Palencia, don Pablo Pinacho y secretario don Manuel Díaz-Caneja, a quienes manifestó el señor gobernador su viva simpatía por una ciudad y provincia de tanta belleza natural y de tanta riqueza agrícola, que ya conocía en sus viajes a través de las regiones castellanas.

El señor Pinacho, le invitó a presidir la sesión del Pleno del Ayuntamiento, que tendrá lugar mañana, a las siete de la noche, a lo que accedió muy gustoso, congratulándose de que al segundo día de su estancia en nuestra población, se le proporcionase la satisfacción de saludar al pueblo de Palencia.

Prometió también al alcalde celebrar con él una larga entrevista para que le ponga al corriente de las necesidades y aspiraciones de esta ciudad, y en unión de los señores concejales poder solucionar cuantos problemas se presenten de orden económico o social.

Los mismos ofrecimientos y protestas de admiración y estimación hizo al señor Del Olmo, a quien igualmente rogó que en días sucesivos cambiara impresiones con él, referentes a las obras que actualmente se realizan por la Diputación, y las que son susceptibles de realizar, a fin de que su ayuda, que en todo momento será incansable, pueda sentirse en provecho de la provincia, a cuya clase agraria hay que proteger y alentar.

Otras personalidades y representaciones de los distintos sectores sociales y políticos, le saludaron y ofrecieron sus respetos, entre ellas una Comisión del Colegio Provincial de secretarios de Ayuntamiento, que al mismo tiempo le presentó a su superior aprobación el nuevo Reglamento de la entidad, con las modificaciones que se han hecho en él últimamente.

El señor Blanco y Torres espera mucho de la eficaz colaboración del Secretariado local de la provincia, que, en unión de los señores alcaldes le han de tener al corriente constantemente de cuantos asuntos afecten al buen régimen interior y público de los pueblos palentinos, cuyos problemas de sanidad y ornato, así como cuantos afectan al trabajo de los obreros y a su mejor armonía con los patronos, se habrán de solucionar armónicamente, con reglas democráticas y de franca libertad para todos, sin herir susceptibilidades de nadie.

La personalidad del gobernador.

A propuestas hechas por los periodistas, contestó amablemente el señor Blanco Torres, esquivando decir los méritos personales que le adornan, como literato, poeta y periodista. No obstante, sabemos que ha dirigido periódicos diarios en El Ferrol, en Vigo, donde estaba al frente de "El Pueblo Gallego", y ha colaborado con asiduidad en "El Liberal" de Madrid, y en populares rotativos de La Argentina y de La Habana, donde es muy querido por aquel centro gallego.

Ultimamente residía en Orense, en compañía de su respetable esposa, doña Julia Sánchez Novoa, y de su sobrina Guillermina Blanco, que en breve harán su viaje a Palencia, para convivir con los palentinos.

En toda Galicia trabajó el señor Blanco Torres, en época de la Dictadura militar y después de ella, en los movimientos revolucionarios que trajeron la República a España, desde el periódico, desde la tribuna, y siempre entre los elementos que componen la fracción política de la "O. R. G. A." partido en el que milita el ministro de la Gobernación, su amigo, el señor Casares Quiroga.

La "O. R. G. A.", es el único partido de Galicia—dijo—porque es el que mejor encarna los ideales y aspiraciones de aquella tierra, y a él pertenezco desde siempre. Vengo muy satisfecho a Palencia, por cuyos intereses es mi propósito laborar sin descanso, y no hay que decir que estas puertas estarán abiertas en toda ocasión, sin distinción, ni prerrogativas, a las clases sociales del más distinto rango: altos y bajos. Y estas puertas, se han de abrir sólo para atender a cuantas peticiones y demandas se me hagan, que sean justas y viables. Mi lema es: máxima libertad, justicia, trabajo y orden.

Así terminó su conversación con el redactor de EL DIARIO, el nuevo gobernador civil, a quien ofrecemos nuestro saludo de bienvenida.

El paro obrero en Palencia

Ahora lo que importa es solucionar el problema

El día 23 de julio decía EL DIARIO en su editorial lo siguiente: "En la sesión que anoche celebró nuestro Ayuntamiento, a propuesta de don Antonio Casañé se acordó pedir al Gobierno el aumento de la décima en las contribuciones territorial e industrial para hacer frente al paro obrero en el invierno próximo. La iniciativa por lo previsor y ajustada a la realidad del momento merece plácemes.

Estimamos sin embargo preciso hacer algunas apostillas a la medida adoptada anoche por nuestro Ayuntamiento en plan de sincera colaboración, puesto que para resolver el problema de los sin trabajo todos tenemos el deber de cooperar en la medida de nuestras fuerzas.

En el año último se obtuvo del Poder un crédito de cien mil pesetas que se aplicó al arreglo y conservación de algunos caminos y carreteras, labores en las que pudieron colocarse numerosos obreros.

A nuestro juicio deben agotarse todos los medios que estén al alcance de Palencia, a fin de lograr del Ministerio de Fomento alguna cantidad de los créditos que continuamente los Gobiernos conceden para obras públicas."

Las mismas palabras que escribimos en Julio volvemos a repetir en el día de hoy.

La décima en las contribuciones no será suficiente para conjurar la crisis obrera en nuestra capital. Se necesitan más recursos, aparte de los que pueda procurarse nuestro Ayuntamiento. Al frente del ministerio de Obras Públicas se encuentra don Indalecio Prieto, representante del partido socialista, y a quien pueden dirigirse las súplicas de Palencia para que se tengan en cuenta en la distribución de los créditos votados por las Cortes con destino a remediar la crisis que sufren los trabajadores.

Con la ayuda que pueda enviar el Gobierno de Madrid y con los recursos con que cuenta el Ayuntamiento podría hacerse frente a la situación actual hasta el verano próximo.

Movilicé las fuerzas representativas de Palencia y en esta cruzada tendrán el apoyo de todos. Porque interesa advertir que no es este problema partidista o amalgama política para destruir el socialismo, ni muchos menos. Es sencillamente una cuestión económica social que todos tenemos el deber de ayudar a resolver por propia tranquilidad e imperativo ciudadano.

La política quedese para otro momento. Ahora lo que hace falta es lo que tantas veces repitió EL DIARIO en los últimos meses: trabajo para los que lo piden y bienestar para todos. Momento llegará en que se desvien las opiniones a otros senderos y entonces será ocasión propicia de fijar actitudes y de que la opinión se defina.

Coincidimos con la opinión que juzga torpe la actuación del delegado del Trabajo

A mediodía de hoy se han repartido otras hojas de la F. L. de S. O. "denunciando a los trabajadores y opinión liberal en general, la realización de una "amalgama" entre EL DIARIO y los obreros parados."

¿Pero es que consideran los mangoneadores del socialismo que a la opinión se la puede engañar con frases y literatura diabólica? No estamos unidos en monstruosos maridaje con los extremistas de la izquierda, ni con los de la derecha, ni con nadie. Ni siquiera estamos "enchufados" a un simple cargo edilicio. Podemos con la altivez que nuestra independencia nos proporciona señalar defectos y criticar actuaciones.

En esta ocasión hemos censurado la conducta del Delegado del Trabajo porque le consideramos fracasado y sin preparación para ostentar dicho cargo.

¿Que hemos coincidido en este punto con los obreros parados? Tampoco es exacto. Hemos coincidido con los sin trabajo y con toda la opinión de Palencia y de su provincia, donde se conoce la funesta labor realizada por don Mauro Cardo.

La F. L. de S. O. se solidariza con su actuación y sabrá lo que hace. Por nuestra parte añadiremos que podrá defender sus organizaciones y su táctica societaria, asunto este en el que EL DIARIO no entra. Pero no tiene derecho el comité de la F. L. de S. O. a involucrar los términos y crear fantasmas allí donde la claridad es meridiana.

EL DIARIO ha señalado la actuación torpe del Delegado del Trabajo y ha pedido soluciones para la crisis actual. Lo demás es añadidura suya, manejos partidistas a los que no hemos de hacer juego, porque tenemos por costumbre hablar claro y recio para que se nos entienda.

Y en este caso repetiremos una y mil veces el fracaso de Mauro Cardo en la Delegación del Trabajo, aunque se molesten sus amigos y correligionarios, pues a nosotros no nos liga compromiso alguno para silenciar hechos que toda la opinión—la de la derecha, centro e izquierda—denuncia también con gallardía.

Yagües García OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Sala de Socorro de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

El tiempo que hace BAROMETRO A las dieciocho de ayer, 708'8 A las ocho de hoy, 708'0 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 87 Mínima de hoy bajo cero, 8'6 DIRECCION DEL VIENTO A las dieciocho de ayer, Calma A las ocho de hoy, Calma

Otras hojas que confunden los hechos

Unas hojitas repartidas con la firma de la Comisión Ejecutiva de la F. L. de S. O. califican nada menos que de "grosera, rastroera y machacona" la campaña que EL DIARIO viene realizando desde mayo último para que en Palencia no falte trabajo a los obreros.

¿Es rastroer procurar labor para los trabajadores palentinos? ¿Es grosero demandar paz social? ¿Menguado concepto tienen de este imperativo ciudadano los "tenores" que se pasan seis meses hablando de lo divino y humano sin acertar a conjurar el peligro que nos amenaza!

Mientras EL DIARIO pedía el estudio de un plan de obras que permitiese la colocación de todos los parados, forzoso es confesarlo, esos elementos a quienes hoy acusa la misma opinión obrera no se preocuparon de otra cosa que de fomentar partidismos políticos con lo que poco iban ganando la ciudad.

En distintas ocasiones además solicitamos que se pidiese al ministro, señor Prieto, cuando ocupó la cartera de Hacienda y al de Fomento, señor Albornoz, figurase Palencia en la distribución del crédito votado por las Cortes para remediar la situación de las provincias donde se ha agudizado el problema del paro forzoso.

Una y otra vez EL DIARIO insistió en la campaña por Palencia y los obreros parados. Tiene razón la comisión ejecutiva de la F. L. de S. O. en calificar de machacona nuestra persistencia. Es posible que si los "tenores" del socialismo hubieran hecho lo que EL DIARIO, cerca de sus jefes en Madrid, en estos momentos tendría Palencia la ayuda del Poder, esa ayuda que se prestó a casi todas las provincias afectadas por el mismo problema que el nuestro. Pero era más cómodo dedicarse al politiquero menudo y al discurso engollado, con pedantescos estruendos, acerca de cualquier trivialidad.

No hemos de insistir más en este tema y hacemos punto final. La opinión ha condenado con su repulsa la actuación de los que entorpecieron los problemas sociales planteados en Palencia y nuestra provincia y ha acertado a formar juicio exacto sobre esta cuestión.

Para botón de muestra hasta el problema hoy latente. Y si esto fuera poco observese la política de abastos desarrollada por los mismos elementos.

EL DIARIO que vive al margen de todo compadrazgo y goza de independencia absoluta para realizar serena labor de crítica, en esta ocasión, como en todas que pudieran presentarse, proclama la necesidad de un cambio de rumbo en aquellos que hoy tratan de defenderse de la acusación de la opinión, dando paso a las soluciones que todos deseamos sinceramente por la tranquilidad de Palencia y por el bienestar de todos sus habitantes.

He aquí los sitios donde trabajan: Monte de Palencia, 148 obreros. Prado de la Lana, 36. Alcantarillas, 24. Nuevo Mercado de ganado, en el Batán de San Sebastián, 15. En las calles, arreglo y limpieza, 29. Camino de Pan y Guindas, 19. Camino de Husillos, 13. Huerta de Guadián, 24. Camino del Otero, 16. Casa Grande del Monte, 3. Aceras de la calle de Burgos, 3. Y en otros puntos, como en La Carabajala.

Antonio Hergueta OCULISTA Tratamiento médico de la catarata (sin operación) Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis a los pobres en la Sala de Socorro todos los días de 2 a 4 Mayor Pral., 23, 2.º - PALENCIA

Política local

Unión de derechas social-agrar

NOTA OFICIOSA Se nos ruega la publicación de la siguiente: PALENTINOS

CASTELLANOS! La conciencia, el patriotismo, el propio interés, en estos críticos días, llaman, obligan a todos a actuar, y a actuar sin aplazamiento, en la vida política de la Nación.

No cabe al hombre sensible, al que honradamente sigue una idea, al simplemente consciente, dejar de hacerlo; porque los daños pueden ser tantos y los males tan hondos que los abstendidos, los quietos, o serán suicidas o serán desertores.

Una vez más en la Historia, España ha sido invadida y dominada, sino materialmente si en el orden de las ideas y de las conductas, y con real, con verdadero peligro para muchos, de verse de inferior condición, de sentirse como conquistados. Otra vez hay que emprender la reconquista.

Aquí, en nuestra región, hermanos con los de fuera en la nación y en el ideal, la hemos de plantear tal y como la realidad, la propia naturaleza, exige.

Castilla, Palencia, social y económicamente vive del campo, y la mayoría de sus habitantes, están ligados a ese campo, y el valor de Palencia estará determinado ¡ojalá lo esté siempre! por el valor de nuestros campos que deseamos sean, y lo serán ciertamente, campos de bendición.

¿Quién que de veras busque el bien general no se sentirá sujeto por esta realidad? ¿Quién, de un todo social y económico compacto, pretenderá hacer divisiones para debilitar al todo y crear débiles partes? Señalemos el más serio peligro: un torpe, un estrecho espíritu de clase que confunda y mezcle la tierra, el don de Dios, inmenso y siempre nuevo, con el arado, necesario, pero muchas veces instrumento de esclavitud de esa bien amada tierra.

Como en heredad mal cultivada puede nacer en el campo político una mala yerba; "EL "ARADISMO" la caricatura, la sombra del Agrarismo.

Agrarismo es totalidad y es síntesis: Agrarismo es la mayor producción con el menor esfuerzo y el menor coste; Agrarismo es la colocación, racionalmente asegurada, de los frutos, en todos los mercados, y a precios que permitiendo ser gozados por todos los hombres, recompensen el trabajo de los que los han producido.

Agrarismo es la transformación completa de los productos que de ella necesitan para la utilización, su distribución y su venta por el productor, o por organizaciones hijas suyas: Agrarismo es la justa y equitativa distribución de los beneficios entre todos los que han contribuido a lograrlos.

Agrarismo es, que la tierra, el instrumento de producción por excelencia, e insustituible, el único absolutamente necesario, no lleve como regla general, ninguna otra carga que no sea nacida de su condición de riqueza.

Agrarismo es, en Castilla, que todos los castellanos nos sintamos sinó sometidos, si ligados e interesados voluntariamente, con el mayor interés, en los resultados de cada cosecha.

Toda acción política palentina, si es para Palencia, ha de ser mirando al campo, sostenida en el campo y si a él no mira, si en él no se sostiene, ni servirá para Palencia, ni servirá tampoco a España. No es término impreciso lo agrario, no es particularismo regional una política española primordialmente agraria. Con ella se lograría que el eje de la economía nacional, para el Estado, y desde sus organismos fuera el campo y la agricultura, que lo es para todos y no para él con la consecuencia de quedar mal cimentada, mal defendida y peor disfrutada por sus creadores toda la economía patria.

Es necesario que la técnica, la profesional y la general, estén primordialmente ocupadas en servir a la técnica especial agrícola y a los problemas sociales y jurídicos de la tierra y del labrador, y toda la cultura y la instrucción de España, aun en sus manifestaciones más exquisitas de arte y de belleza sea generosa y agradecida compañera de la agricultura.

Queremos que los pueblos, los más de ellos, de lugares cuando no desmoronándose, entristecidos y estancando y entristeciendo a España, fueran ciudades pequeñas, con todas sus ventajas materiales y para la inteligencia con pocas de sus flaquezas morales. Que los labradores, de cuyas manos brota la riqueza primera y fundamental, fueran los ciudadanos respetados, queridos, apoyados, porque ellos son el sostén de todos, porque ellos han tomado para sí la parte más dura,

que en fin, el labrador alcanza justicia que se le debe, por lo es y por lo que se supone como va y como cantera, de hombre, el magnífico porvenir español aun para el mañana de Europa.

Lo dicho, con suponer tanta ría limitada y pobre política, denada a pasar sin dejar huella, si faltara en nuestra acción la presencia, con todas obligaciones, de las ideas más de la civilización verdadera; mero y a la vez, y este aparato contra sentido marca bien situación, nosotros serviremos agricultura y serviremos a los les: Religión, Patria, Familia, den, Trabajo y Propiedad.

Cuando decimos Religión, no nos Iglesia Católica tratada con reverencia, con justicia y libre. Para los que supongáis vivio privilegio, estáis equivocados, os decimos: sin ellos. Tiene ito poder y verdad sus doctrinas vinas para triunfar siempre, y necesitan demasiado, de apoyo los hombres.

Con Patria decimos España, claramos a los corazones unio a las inteligencias nó.

Familia, presupone, hogar fendido, hogar caliente, en el do material, hogar lleno de Matrimonio indisoluble, con hombre políticamente igua también por la ley civil, sin meza de la necesaria potestad de la de la casa. Plena potestad y bertad en la instrucción y ección de los hijos.

Orden es el acatamiento, dan a la autoridad y por el común el imperio obligado de mandatos justos.

Trabajo es para el obrero, digna, asegurada hasta su término fuente de propiedad, paso para mejorar y cambiar de condición; periosa obligación para el pudieor.

Propiedad es, respeto para la actual, en manos de las personas físicas y de las personas rales que la posean, y su permanencia, pero sujeta a la mayor dad social; expropiables por causa, mediante justa indemnización.

PALENTINOS nosotros llevamos pública y legalmente tra representación que presupo la confianza de muchos miles electores, otra vez más quizás la última, os requerimos, para os organicéis para la Patria y el Ideal!

Palencia 24 diciembre de 1930 Abilio Calderón Rojo, Ricar Cortes, Mariano Gómez Arro Félix Pollos, Venerando An José Paisán, José Pedrosa, T doro Rabanal, Juan Narváez, El polo Delgado, Ignacio Azcoñ Polo, Dámaso García, Santill Calderón, Julián Ruipérez, magni cente Inelán, Santiago P. de la co doya, Isáac Abril, Cándido Ma de tín, Manuel López Franco los Eduardo Calderón, Vicente Los pio, Enrique Rodríguez, Fide Asis cio Hernández, León Fernánz estable Lomana, Juan José Ortega, edor, madrid y Federico Ortega.

EL DIA DE REYES EN EL TEATRO

Regalo de espléndidos y liosos objetos de arte y presisimos juguetes: SESION INFANTIL Primer premio.—Un caballo cartón. Segundo premio.—Un trago las. Tercer premio.—Una muñeca. Cuarto premio.—Un auto Cartón. Quinto premio.—Una muñeca fútbol. Sexto premio.—Un balón fútbol. Séptimo premio.—Un abono butaca para 30 funciones de teatro. Octavo premio.—Un camión.

ULTIMO PREMIO UNA BICICLETA PARA NIÑOS SESION VERMOUHT Primer premio.—Una muñeca de época. Segundo premio.—Un clw de música. Tercer premio.—Un gato gro.

Cuarto premio.—Un abono butaca para 30 funciones de teatro. Quinto premio.—Una coque espejo con estuche. Sexto premio.—Una muñeca PREMIOS MAYORES Séptimo premio: UN SOBERBIO RELOJ. Octavo premio: MAGNIFICO JUEGO DE FE DE CHINA

Los juguetes y objetos de que regala la Empresa del Teatro, el día de Reyes, están puestos en la CASA SALMANCA, Mayor Principal.

El Ayuntamiento se reúne y acuerda dar trabajo a todos los obreros parados

Sesión del Pleno. Anoche, a las siete, se reunió el pleno del Excmo Ayuntamiento, para celebrar la anunciada sesión secreta, en la que fueron estudiadas las conclusiones que ayer presentaron los obreros sin trabajo, y de las que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Presidió el alcalde, don Pablo Pinacho, y asistieron casi todos los concejales.

Después de un amplio cambio de impresiones, se acordó por unanimidad, admitir a todos los obreros al trabajo, con el único requisito de que se hallen inscritos en la Bolsa del Municipio, es decir, que sean naturales o vecinos de Palencia, previamente garantidos por sus antiguos patronos.

El señor Pinacho, nos dijo que, como este acuerdo representa un gasto superior a las disponibilidades del Ayuntamiento, se acordó también nombrar una Comisión de concejales y representantes de las fuerzas vivas de Palencia, que haga un viaje a Madrid, para gestionar del Gobierno el envío de fondos con qué atender a las necesida-

des de los trabajadores y facilitar las obras públicas, ya que se han votado por dos veces diez millones de pesetas con destino al paro forzoso, sin que a Palencia le haya correspondido nada.

Si no somos atendidos—añadió el señor Pinacho—es acuerdo de anoche, firme e irrevocable, presentar la dimisión de nuestros cargos de concejales todo el pleno en absoluto. Después de la sesión de mañana, convocará a la citada comisión y a las fuerzas vivas de Palencia, a fin de solucionar esta situación que para nadie es conveniente, ya que hay muchas obras que se pueden realizar si se envía dinero, como el encauzamiento del Retortillo, el saneamiento de La Nava, la desviación de la carretera de Santander para la nueva pasarela del ferrocarril en la estación del Norte, aprovechamiento de las aguas del Canal, y tantas otras.

Los que trabajan. Finalmente nos manifestó el alcalde, señor Pinacho, que se había dado trabajo a setecientos cuatro

obreros, con el haber diario de 4 y 4,50 pesetas.

He aquí los sitios donde trabajan: Monte de Palencia, 148 obreros. Prado de la Lana, 36. Alcantarillas, 24. Nuevo Mercado de ganado, en el Batán de San Sebastián, 15. En las calles, arreglo y limpieza, 29. Camino de Pan y Guindas, 19. Camino de Husillos, 13. Huerta de Guadián, 24. Camino del Otero, 16. Casa Grande del Monte, 3. Aceras de la calle de Burgos, 3. Y en otros puntos, como en La Carabajala.

Antonio Hergueta OCULISTA Tratamiento médico de la catarata (sin operación) Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis a los pobres en la Sala de Socorro todos los días de 2 a 4 Mayor Pral., 23, 2.º - PALENCIA

VINO DE MESA Clarete del Paramillo DE LA NUEVA COSECHA Calidad superior: 13 grados; pureza absoluta Se vende para comodidad de la numerosa clientela en Corral de los Soldados Calle Colón, número 39 Calle Mayor Antigua, número 38 Puente Mayor a 50 céntimos litro 40 céntimos botella, devolviendo el casco 7 pesetas cántaro (10 litros) SE SIRVE A DOMICILIO Clarete del Paramillo VINO DE MESA E. GONZÁLEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

COLEGIO ACADEMIA CHAMPAGNAT

AVENIDA DE VALLADOLID.—PALENCIA

Gran Centro de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Alumnos: Internos, mediopensionistas y externos

La Dirección acordó limitar el número de alumnos Internos y Externos

Edad mínima para ser alumnos en la 1.ª Enseñanza: 5 años

Más información local

Noticias de última hora

Notas de sociedad

Por don Fernando Ortiz y don Joaquín López, de distinguidas familias residentes en Villada, y para su hijo y sobrino respectivamente, el joven don Fernando Ortiz Alonso, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señora María del Carmen Montero, hija del prestigioso comerciante de Medina del Campo, Felipe Montero.

La boda se celebrará en breve, habiéndose cruzado entre los contrayentes valiosos regalos, recuerdo de tan señalada día.

Reciban los novios y sus distinguidas familias, nuestra efusiva enhorabuena.

Tomas de posesión.
El nuevo Jefe del Archivo de Delegación de Hacienda, Biblioteca provincial y Registro de propiedad intelectual de nuestra capital, don Gerardo Masa López, recientemente nombrado por la superioridad para tan importante cargo, nos participa en tanto B. L. M. haber tomado posesión de su destino, ofreciéndonos para cuanto en beneficio del público pudiera sernos útil.

Agradecemos la atención del señor Masa López y correspondemos gustosos a su deferencia, reconociéndole nuestra amistad y colaboración a los indicados fines, deseándole que la permanencia en nuestra ciudad le sea muy grata.

Junta general.
Al objeto de celebrar Junta general ordinaria, mañana día 6 a las tres de la tarde, en primera convocatoria, se reunirán los elementos que integran la Sociedad Casino de Palencia.

La referida reunión tendrá lugar con el fin de aprobar las cuentas y proceder a la renovación de cargos de la Directiva de la sociedad.

Rasgo simpático
El vicepresidente de la Diputación provincial D. Salustiano del Olmo, ha costeado este año un magnífico lote de juguetes, que para conmemorar la festividad del día de Reyes fueron repartidos entre los niños de los Establecimientos Provinciales.

Asistieron al acto, que resultó muy simpático, el director de los Establecimientos, don Tiburcio Teodoro, el donante don Salustiano del Olmo y otras autoridades y representaciones.

Los asilados exteriorizaron su satisfacción con muestras de alegría y gratitud.

Vida religiosa
S. I. Catedral.
Día 6 de enero: La Epifanía del Señor.
Desde las seis y media hasta las ocho y media. Misas rezadas en media hora, y con explicación del Santo Evangelio.

A las diez y cuarto Misa pontifical, que celebrará nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, predicando el M. I. Señor Magistral.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro, con explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. Arcediano.

AMA DE CRIA
Para criar en esta ciudad, en casa de los padres. Informarán en Avenida de Casado Alisal, 17. Ortega.

NUOVO SERVICIO de automóvil Palencia-Valladolid. Los días martes, jueves y sábados. Horas de salida nueve y cuarto mañana, regreso cinco de la tarde. Precios 3,50 ida y 6 pesetas y vuelta. Se inaugurará el día de enero. Salida calle Mayor principal, número 46.

Comedor Escolar

La distinguida señora doña Justa Alonso de Arroyo, siguiendo piadosa costumbre, costeará mañana una comida extraordinaria a los niños del Comedor Escolar, como religioso tributo a la memoria de su padre (q. e. p. d.), en el día de su fiesta onomástica.

El Comedor Escolar, muy sinceramente agradece a la distinguida señora de Arroyo las asistencia constante que viene prestando desde su fundación.

Letras de luto

El día 7 del corriente, se cumple el décimo-cuarto aniversario del fallecimiento del señor don Santiago del Olmo Salinas (q. e. p. d.) Los señores Sacerdotes que deseen dicho día aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio de su alma, recibirán la limosna de costumbre y el agradecimiento más sincero.

Notas municipales

Administración de Consumos.
Recaudación en diciembre de 1930, 63.340'87 pesetas.
Recaudación en diciembre de 1931, 69.477'86 pesetas.
Diferencia en más en el año de 1931, 6.136'99 pesetas.

Recaudado por reconocimiento de carnes en el mes de diciembre de 1930, 4.740'00 pesetas.
Id. id. i. de 1931, 5.429'00 pesetas.
Diferencia en más en el año actual, 689'00 pesetas.

Recaudado por ambos conceptos, 74.906'86 pesetas.
Recaudado por Consumos en el año de 1930, 675.751'18 pesetas.
Recaudado por Consumos en el año de 1931, 715.258'86 pesetas.

Diferencia en más en el año de 1931, 39.507'68 pesetas.
Recaudado por reconocimiento de carnes en el año de 1930, 59.370'75 pesetas.
Recaudado por reconocimiento de carnes en el año de 1931, 58.044'95 pesetas.

Diferencia en menos en el año de 1931, 425'80.
Recaudado por ambos conceptos, 774.203'81 pesetas.
Diferencia total en más, pesetas 39.081'88.

Recompensa.
El alcalde ha premiado con una recompensa los buenos servicios prestados por el sereno municipal Castor del Campo, que se distinguió con motivo de varias detenciones practicadas últimamente.

Nuestra enhorabuena y que el ejemplo cunda.
Quintas.
Se interesa la presentación ante la Caja de Recluta de esta capital, del soldado perteneciente al reemplazo de 1922, Nicolás Sanz González, quien deberá comparecer ante dicho Centro Oficial, sin excusa ni pretexto el día siete del corriente a las doce treinta de la mañana, provisto de todos los documentos que obren en su poder, relaciones con su situación militar, previniéndole que de no presentarse en el referido día y hora, le pararán los perjuicios a que hubiere lugar, y no le será válida la revista anual de 1931.

Vino clarete del cosechero Julián Ruipérez Gallego
Se vende desde hoy (nueva cuba) en su bodega de la calle de San Marcos, número 8 a
7'50 Pesetas cántaro
0'50 litro

NIJEVINA
(CREMA)
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
35 cts. CAJA BOTAPAL
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

29-R-T-M

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.
Hoy función continua desde las siete de la noche, proyectándose la grandiosa película sonora titulada EL PRINCIPE DE LOS DIAMANTES.

Mañana, día de Reyes, tres grandes funciones: a las cuatro y media, siete y diez de la noche, con rifa de magníficos regalos. En las tres sesiones estreno de EL MILLON, la famosa obra de René Clair.

El domingo MAMA, por Catalina Bárcena.

En favor a la Guardia civil

Entre algunos elementos de la población ha surgido la idea de dejar mañana tarjeta en la Comandancia de la Guardia civil de Palencia como homenaje de adhesión a este benemérito Instituto.

Exposición de Arte

Mañana se podrá visitar la Semana de Arte organizada por EL DIARIO PALENTINO de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde. (Palacio provincial).

Lectura de una zarzuela

Ayer a las siete y media de la tarde, en el Cinema España, tuvo lugar la lectura privada de la zarzuela en tres actos, y en verso, con música del maestro Guzmán Ricis, titulada "El Villano, Señor" y de cuyo libro son autores los periodistas locales Antolín Cavada y Valentín Bleye.

Al acto asistieron elementos artísticos de la Coral Filarmónica y amigos de los autores, dándose a conocer el libro y la música de la nueva zarzuela, que como ya saben nuestros lectores, está inspirada en la popular leyenda de Alonso de Villada. La acción se desarrolla en este pueblo y en Villacidero, pueblecito inmediato al primero.

Los asistentes hicieron unánimes y merecidos elogios de las bellezas que encierra la partitura original del maestro Guzmán, toda inspirada en temas del más puro sabor castellano.

El libro se ajusta estrictamente a la famosa leyenda y está versificado con pulcritud.

Reinó gran entusiasmo y los ensayos comenzarán en breve, para estrenar la nueva zarzuela en nuestra capital, en el presente invierno.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Valentín Calderón, 7, entresuelo (ANTES SAN JUAN)

Si, señor, debe V. usar para desarrollo y engorde de toda clase de ganado, engorde castellano Liras. Los cerdos aumentan el doble y las gallinas ponen más huevos. Preparado regional inscrito en Sanidad.
Venta en Farmacias y Droguerías surtidas.

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOL.
CATARROS BRONCO-PULMONARES, BRONQUITIS, ASMA, AUXILIAR VALIOSO EN TUBERCULOSIS. NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA.
EN FARMACIAS, Por mayor: San BERNARDO, 41.—MADRID

Carpinteros, Ebanistas y Carreteros
Desde esta fecha queda abierto mi nuevo taller de
TORNERIA
donde recibiré toda clase de encargos que me confieran.

Trabajo toda clase de maderas
Consultar precios y condiciones
GREGORIO AUTILLO PRIETO
Calle Colón, número 40, Palencia.

El Gobierno adoptó normas para la prórroga de los presupuestos.—Altos cargos de Hacienda.—Sangriento choque entre obreros y la Benemérita

NOTAS DE LA PRESIDENCIA

Anoche se ha celebrado en Palacio el primer banquete diplomático, ofrecido por el presidente de la República.

Asistieron ochenta y siete comensales, entre ellos todos los embajadores, ministros plenipotenciarios, el Gobierno en pleno y señoras y los jefes del Cuarto Militar de la Presidencia.

Ocuparon las cabeceras de las mesas el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, y el jefe del Cuarto Militar general Queipo.

Después del banquete se celebró un concierto en la cámara de Gasparini.

Durante la comida, la banda republicana interpretó un escogido programa.

El secretario general de la Presidencia de la República ha facilitado una nota diciendo que el presidente ha terminado hoy la revisión de los donativos destinados a los niños, que han hecho diferentes entidades y personas. Abarcan a las escuelas públicas y también ha enviado cantidades a los niños anormales.

CONSEJO DE MINISTROS
Madrid.—Esta mañana se celebró en la Presidencia, el Consejo de Ministros.

A la entrada don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que el Consejo estaría dedicado en su mayor parte a la cuestión de los Presupuestos, y suponía que no se hablaría para nada de los asuntos de Badajoz, por estar pendiente de la jurisdicción correspondiente.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

El jefe del Gobierno señor Azaña, abandonó a sus compañeros a la una y media, saludando a los periodistas a quienes invitó a un lunch.

A las dos, regresó a la Presidencia el señor Azaña, incorporándose nuevamente al Consejo.

A la salida, el Presidente se detuvo a hablar de nuevo con los periodistas, y a preguntas de éstos, respondió que no tenía la menor noticia sobre el próximo plan parlamentario.

En el Consejo no se trató de los incidentes de Castilblanco, que han merecido del señor Azaña el juicio de ser un hecho aislado. En Aragón parece ser que se pretendía algo contra la Benemérita, que afortunadamente ha fracasado.

Un periodista le preguntó si todos estos hechos no obedecían a un plan predeterminado, respondiendo el señor Azaña: —Todo es posible.

El Consejo se dedicó en toda su integridad a la discusión y examen de la situación presupuestaria, constituyendo lo acordado un conjunto de estados y cifras muy difíciles de anticipar.

El presupuesto total de gastos para este primer trimestre asciende a mil cien millones de pesetas, lo que hace suponer que el anual excederá de los cuatro mil millones.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta mañana manifestaron a los periodistas en el ministerio de la Gobernación que para sofocar el conflicto obrero del pueblo de Cereza, salió de Gandía un piquete de la Guardia civil.

A la entrada del pueblo fue recibida la Benemérita a tiros y pedradas.

La Guardia civil hizo una descarga cerrada, resultando catorce heridos y dos muertos.

El orden es completo en la villa.

El Gobernador civil de Zaragoza ha informado de que las víctimas de los sucesos de Epila recibieron todas las heridas de frente, habiendo caído únicamente los que figuraban en las primeras filas.

Al iniciarse la desbandada, fue cuando algunos de ellos resultaron heridos en la espalda.

En Cuenca los obreros de la U. G. T. celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, acordando plantear la huelga general en el caso de que no se dé inmediata ocupación a todos los parados.

EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA
Esta mañana estuvieron cumplimentando al señor Alcalá Zamora la masa coral checoslovaca acompañada del ministro de su país en España.

Los checos interpretaron diversas canciones de su patria, terminando con el himno de Riego cantado en español.

El embajador pronunció breves frases de agradecimiento, ensalzando la obra realizada por la democracia española que tanta simpatía ha despertado en el mundo y especialmente en Checoslovaquia.

La fiesta resultó brillantísima.

¿Tiene V. quemaduras, grietas de pechos, sabañones ulcerados o alguna herida? Siempre use **Cica-Séptico** Liras. De seguro resultado. Venta en Farmacias y Droguerías surtidas.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Mayor Principal, números 19 y 21

Vides americanas
Injertos y barbados de todas variedades.
Precios rebajados
Casa BERNARDO ALONSO
Calle Don Sancho, 9. Comercio de Semillas

FINCA RUSTICA
Se vende una en la provincia de Valladolid, de 95 obradas de cábida, se dará muy barata. Informes Abilio Sangrador, Mayor Principal, 133, tercero. Palencia.

LEA USTED EL DIARIO

EL DOCTOR DON FÉLIX NÚÑEZ

ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños, piel y secretas a la Avenida del General Amor, núm. 17, segundo.

Horas de consulta de 3 a 4 y de 7 a 8

Hacienda.—Dictando normas para la aplicación del decreto de prórroga de presupuestos.

Gobernación.—Nombrando gobernador de Cáceres a don Joaquín Arnau.

Admitiendo la dimisión de Consejero de Sanidad a don Santos Arauz, y nombrando para sustituirle a don Niceto José García.

Dictando reglas para la incineración de los cadáveres humanos en los cementerios.

Instrucción pública.—Concediendo a los alumnos que realicen sus estudios en las Escuelas de Veterinaria, los mismos títulos de Licenciados y Doctores que si los hicieran en las Universidades.

Estado.—Informe sobre la reducción de armamentos para la Conferencia Internacional a la que acudirá España con el propósito de contribuir a la consolidación de la paz mundial.

HUELGA TIPOGRAFICA?
Bilbao.—Esta mañana se han reunido los obreros tipográficos pertenecientes a la U. G. T., para tratar del conflicto planteado en la casa Grijelmo.

Probablemente irán a la huelga general, caso de no conjurarse el conflicto.

EN OBRAS PUBLICAS
El subsecretario de la Presidencia, como diputado por Málaga, visitó esta mañana al señor Prieto, para interesarle la construcción de algunas obras en

Palencia.—Esta mañana se han reunido los obreros tipográficos pertenecientes a la U. G. T., para tratar del conflicto planteado en la casa Grijelmo.

Probablemente irán a la huelga general, caso de no conjurarse el conflicto.

EN OBRAS PUBLICAS
El subsecretario de la Presidencia, como diputado por Málaga, visitó esta mañana al señor Prieto, para interesarle la construcción de algunas obras en

Oposiciones a Correos
Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

Academia Postal.—Mayor Principal, 140
Director: D. Manuel Bravo. Subdirector: D. Herminio Requejo. Profesores auxiliares: D. Manuel Cebrián, D. Jaime Nieto, Oficiales de Correos. Régimen de Carterías, don Salvador Cepeda, Cartero urbano.

Academia Postal
Única establecida en Palencia con personal técnico en activo. Mayor Pral., 140

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

—¿Y no se acordó usted de su pobre madre, cuando robó la camisa?
—No señor; era una camisa de caballero.

Compañía del Pacífico

Lugares de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Moquecho, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El precio del pasaje en 3.ª clase en el vapor «Orcoma», para Habana, incluidos los impuestos es de 545'25 pesetas. Para los demás buques pesetas 555'25.

Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El precio del pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER.

Vapor «Orcoma» 7 de Febrero 1932
Vapor «Orduña» 13 de Marzo
M-Nave «Reina del Pacífico» 17 Abril

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER.

Factoría de **Hijos de Basterrechea** Teléfono 2.441
Dirección Telegráfica: «Basterrechea»

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el viernes próximo día 8 del corriente, de 9 a 4 solamente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el viernes próximo día 8 del corriente, de 9 a 4 solamente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 5 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 6 en el Hotel Imperial, y en Santander el día 9 en el Hotel Iguaica, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

Capital. 15.000.000
Desembolsado. 8.400.000
Reservas. 13.600.000

LA SUCURSAL DE PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones de: Banca, Cambio y Bolsa

Cajas de alquiler 12 pesetas anuales

Caja de Ahorros: Saldó al 31 de Marzo 86.555.642,67

Libretas a la vista 3 1/2 por 100. Libretas especiales 4 por 100.

SUCURSALES: PALENCIA, León, Burgos, Salamanca, Alar del Rey, Astorga, Astillero, Baruelo de Santullán, Cabezón de la Sal, Cervera del Río Pisuegra, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Saxtona, Selaya, Torrelavega, Linares, Valencia de Don Juan y Villadiego.

El Banco Mercantil publica trimestralmente sus Revistas financieras y agrícolas, que remitirá gratis al cliente que lo solicite.

Palencia, MayorPral., 70. Teléfono 297



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y cañales
SANTANDER

GRADAS DE MUELLES INTERNACIONAL

¡PIDA USTED PRECIOS A

Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.)

CASADO DEL MISAL, TELÉFONO 182
"LA CUBANA" PALENCIA
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

EDREDONES FANTASIA
COLCHAS SEDA
COLCHAS PLATEADAS
COLCHAS BORDADAS
ALFOMBRAS SALA

Antes de comprar estos artículos, vea lo que presenta el

Palacio de la Moda

CENTRO DE NOVEDADES

TROZOS DE FELPAS, ASTRAKANES Y PAÑOS DE ABRIGO a PRECIOS MUY CONVENIENTES

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta Principal Farmacia del centro.

CASA PINEDO

(FUNDADA EN 1885)

Dormitorios, comedores, despachos y salones en estilos «JACOBAN» y otros. Camas americanas y de bronce. Aparatos para luz eléctrica. Tapicería gran «confort». Muebles de junco. Objetos para regalo.

SOMIER NUMANCIA

Gran Sección Económica Precios sin competencia
Avenida de Alfonso XIII, 13-Teléfono 1117-VALLADOLID
72-A-P-V

“ARROMEDI”

AGENCIA DE NEGOCIOS
Mayor, 157.— Palencia.

Vendo 2.200 metros de superficie, más de la mitad edificada en una sola planta, fácilmente transformable para establecer industria o construir viviendas. Toda ella forma un rectángulo cuyos lados mayores miden 71 metros y uno limita con la Avenida de Valladolid. Oferta: de fincas rústicas en el campo de Palencia. Demanda: de casas y solar de poco valor a precios razonables.

Agotamientos Norberto Marcos

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
Casado del Alisal, “La Cubana”. PALENCIA

SE VENDE un novillo de nueve meses, pura raza holandesa; para verla y tratar, Leandro Tejada. Fuente de la Salud, Palencia.

CUOTAS correajes Reglamentarios, encargados en la Guarnicionería de la Viuda de Zacarías Martín. Mayor Pral., 103.

SE VENDE una moto-bomba para agotamientos y riegos, para verla y tratar con Alfredo Calleja, Mayor pral., 125, Palencia.

LEA USTED EL DIARIO

PARA REYES

BICICLETAS DE NIÑO

en todos los tamaños

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

Encargue sus impresos en los talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

“Presérvese del frío”
.....Use lana.

Ocasión!!

PRECIOS VENTAJOSOS

PAÑOS de Abrigo

RETALES DE PAÑOS

Abrigos de Caballero astrakanes, panas, lanas y vestidos a Precios-Fin de Estación

EL SIGLO XX

expone en sus escaparates artículos muy convenientes

Encargue sus impresos en los talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

LA HERNIA vencida

Su hernia es una terrible amenaza para su salud siempre y cuando no esté protegida por un buen aparato. Dicho aparato debe reunir todas las ventajas del propio tejido y estar como tal, dotado de vida propia a fin de que la comunique a la parte enferma, única forma de gozar una seguridad y tranquilidad absoluta. TODAS ESTAS VENTAJAS Y AUN MAS las reúne el inimitable «HERNIUS» verdadero tejido artificial que sin trabas ni tirantes entre piernas, sin peso y ocupando tan solo un centímetro, se adapta al cuerpo como la piel del propio enfermo, permitiendo todos los esfuerzos, trabajos, posiciones y movimientos, por arriesgados y difíciles que sean, con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato sino una parte orgánica con todas sus propiedades, única forma de poder devolver la salud a los miles de enfermos que la han recuperado con nuestro salvador «HERNIUS», verdadera maravilla mecanocientífica, que en breve tiempo vencerá su hernia hasta SU TOTAL DESAPARICION.

Decídase hoy mismo, pues su salud no tiene espera, para la adquisición del modernísimo «HERNIUS» que en poco tiempo le convertirá en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Especialidad en fajas para señoras para combatir la obesidad, eventraciones, riñón flotante, hernias umbilicales y otras enfermedades propias de la mujer.

DESCENSO ESTOMACAL, desaparece con el soporte abdominal **HERNIUS**

A TODOS LOS herniados INTERESA SABER Que el Gabinete Ortopédico **HERNIUS** visitará en: PALENCIA, GRATIS, por 5 horas el miércoles 6 Enero en el Hotel Central, de 9 mañana a 2 tarde SOLAMENTE

AVISO IMPORTANTE

Nuestro agente especialista visitará en: BURGOS el LUNES 4 Enero Hotel Norte Londres VALLADOLID el MARTES 5 Enero Hotel Francia, LEON el JUEVES 7 Enero, Hotel Olidem CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico Hernius Salvación del herniado—Aragón, 277—entresuelo 2.ª (Frente Apeadero P. Gracia) Teléfono 76850.—Barcelona.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

ALMACEN DE MADERAS pino, chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos. Servicio rápido. Manuel Rodríguez. VADO-GERVERA.

SE VENDEN tres machos de 30 meses, de buena alzada y un carro de bolera a medio uso. Para tratar Abdon Atienza. Castromocho de Campos.

SE VENDE un par de burras de seis cuartas. Informará Viuda de Benito Frechilla, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDE un par de mulas de cuatro años y siete cuartas menos dos dedos. Informes Xosé Asio Gallardo, en Tamara.

CAZA-RADIO. Se venden por traslado, perro pointer y aparato para corriente alterna. A prueba y en condiciones. «Elcano». Astudillo Correas.

SE VENDE camioneta «Ford» tipo moderno, de dos toneladas, en buen uso, por ampliación negocio. Darán razón: en Piña de Campos, C. Corral y Sotresgudo, (Burgos), F. Corral.

SE VENDEN 700 plantones de chopo lombardo, de cinco a seis metros de altura. Para tratar con Miguel Hervás, en Villoldo.

AMA DE CRIA casada, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Informes Florencio Quintana, en Villerías de Cameros.

VENTA DE VIDES Americanas. Labradores, no comprar sin antes visitar los acreditados viveros que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Única casa en Palencia. Puente de Irujo, primera huerta. Para pedidos y condiciones en la misma Isidro Robles.

CAMIONETA se vende marca «Willys», 15 HP., para tres toneladas, casi nueva. Facilidades de pago. Vicente Maestro, Mayor principa, 115. Barbería.

VIUDA DE Zacarías Martín, Guarnicionería Mayor Pral., 103. Toldos para carros, arroses de todas las clases, sillas de montar nuevas y usadas, gran surtido, precios económicos.

CALDERA A VAPOR PARA COCER PIENSOS.

SE VENDEN seis vacas de leche juntas o separadas. Allen del Río, número 7, Palencia.

EN CASA particular económica, se desea huésped, pensión completa, o media pensión. Informes en esta Administración.

SE VENDE una mula de tres años, cerril, alzada 7 cuartas. A tratar con Mariano Rodríguez, en Hornillos de Cerrato.

LABRADORES!

Antes de comprar injertos, barbados, estaca, estaquilla y toda clase de planta americana, consultad precios y var clases en casa de Matías Martínez, viñas, Mayor Pral., 207 y 209, Palencia.

SE VENDE una ternera de 15 meses, cubierta de dos y un tercio de 13 meses. Junto o separado. Dirigirse a Martín Sancho, Huertas altas, Palencia.

SE VENDEN coche camión media tonelada, «Ford» seminuevo, dos motores «Ford» y un coche «Renaul» de 12 HP.; también se cambian por coche nuevo o en buen uso. Para tratar con Fortunato Rodicio, Osorno.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el poderoso **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y fisuras. Hay muchas imitaciones falsas. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO PLESA** S.A. Teléfono 3. Madrid.

SE VENDE un par de mulas de cuatro años y siete cuartas menos dos dedos. Informes Xosé Asio Gallardo, en Tamara.

LEA USTED EL DIARIO